
 

 

 

 

 
 
 

 
 
Aan Staatssecretaris BZK 
Van DGDOO 

 

TER ONDERTEKENING  
 

Nota actief openbaar 
Ja 

 
Onze referentie 
2024-0000897336 
 

Datum 
17 februari 2025 
 

Opgesteld door 
 

 
 

 

Samengewerkt met 
CZW, JenV/AI-team, 
JenV/JZW 
 

Bijlage(n) 
1 

Pagina 1 van 2  

 
EK beantwoording n.a.v. nadere vragen over de 
werkmethode “ICT-Uitvoeringsgericht wetgeven” 

Aanleiding 
Op 18 september j.l. zijn door de GroenLinks-PvdA fractie nog een aantal 
schriftelijke vragen aan u gesteld over de resultaten en vervolgstappen van ICT-
uitvoeringsgericht wetgeven, die in een eerdere brief op 28 juni j.l. beschreven 
zijn. D66 en Volt sluiten zich aan bij de vragen van GroenLinks-PvdA. 

Geadviseerd besluit 
Graag uw akkoord op de beantwoording van deze vragen en verzending naar de 
Eerste Kamer.  

Kern 
Een zorg bij de Eerste Kamer zijn (lerende) algoritmen/AI, omdat de 
navolgbaarheid van dit soort systemen, d.w.z. hoe ze tot individuele besluiten 
komen, lastig vastgesteld kunnen worden. In dat kader is in maart 2023 de Motie 
Veldhoen aangenomen, die de regering verzocht een nieuwe werkwijze van het 
wetgevingsproces te onderzoeken waarbij in geval van wetgeving die door of met 
behulp van algoritmen wordt uitgevoerd, de kaders voor de daaraan ten grondslag 
liggende codes door de wetgever zelf worden uitgeschreven en zo onderdeel zijn 
van de parlementaire behandeling. Door uw voorganger zijn verschillende brieven 
naar de Eerste Kamer gestuurd, die ingaan op de uitvoering van de motie, maar 
de Eerste Kamer achtte de motie nog niet voldoende afgedaan en stelde u op 18 
september nog een aantal vragen. 
 
Uw voorganger gaf bijvoorbeeld aan dat het algoritmekader een geschikt 
hulpmiddel is om vroegtijdig risico’ s te identificeren, maar het uitschrijven van de 
code maakt hier vooralsnog geen onderdeel van uit. Dat zou de Eerste Kamer wel 
graag willen zien. In de beantwoording van de vragen biedt u de Eerste Kamer 
een technische briefing aan. Deze technische briefing staat inmiddels ook gepland 
op 25 maart. Er ging enige tijd over het afstemmingsproces met het Ministerie van 
Justitie en Veiligheid, waardoor de beantwoording van de brief en de planning van 
de technische briefing elkaar kruisten. 
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